

**Культура**

## Цветаевский праздник поэзии

«Моим стихам, как драгоценным винам, настанет свой черед...» - писала когда-то Марина Цветаева. И ее пророчество сбылось. Времена, когда и ее самое, и ее творчество намеренно старались предать забвению, к счастью, ушли в прошлое. Сейчас по всей России проходят вечера, праздники, посвященные замечательному мастеру стиха.

27 октября в нашей районной библиотеке состоялся праздник, посвященный 110-летию со дня рождения М.Цветаевой. Получился замечательный подарок поэту, чье творчество столь любимо и молодыми, и зрелыми людьми.

Именно молодые люди приняли самое живое участие в программе. Отрадно было видеть, с каким чувством девушки читают стихи Марину. Многие участницы конкурса чтецов «Венок Цветаевой» исполняли стихи на фоне музыки.

Стихотворение «Книги в красном переплете» (читала Татьяна Стрелкова из Сосновки) прозвучало на фоне «Полонеза» Огинского, а Ирина Волынина из Малой Салайки прочитала «Уж сколько их упало в эту бездну» на фоне «Паскалии» Букстенхуде. Это исполнение придало высокий настрой всему празднику.

Очень свежо, эмоционально прозвучало стихотворение «В 15 лет» (Екатерина Коняхина, п.Урск). Мы словно услышали на миг голос самой Цветаевой.

Самая юная участница конкурса, Анастасия Усачева из Горскина (ей всего 12 лет) так проникновенно прочитала стихотворение «В классе», что никто не остался равнодушным. Вторая участница из Горскина, Светлана Усачева искренне, неожиданно ново прочла «Пригожден к позорному столбу...»

Любят стихи Марину и в Новопестереве, что подтвердили Елена Веснина и Елена Захаркина. Даже в маленьких селах - Кулебакине, Маслихе - есть любители ее творчества: оттуда приехали поучаствовать в конкурсе Татьяна Шолгина и Юлия Михеева, Елена Набиева из Раздольного выбрали для выступления стихотворение «Бабушке», чем порадовала слушателей.

Неповторимую окраску празднику придала его музыкальная часть. Праздник открыл Т.А.Жидкова романсом «Хочу у зеркала, где муть»... А.С.Гавриленко исполнила песни на стихи М.Цветаевой «Идешь, на меня похожий», «Мне нравится, что вы больны не мной...», «Вчера еще в глаза глядел» Анна Степановна предложила свою аранжировку.

Заключительная часть праздника состояла из фрагментов литературной постановки «Ей смертный в любви не равен...» (сценарий Н.Н.Орловой). Постановка была разделена на три части:

«Восхищенной и восхищенной» - о юной Марине (исполнительница Г.Меновщикова), «Скоро уж из ласточек - в колдуны» (исп. О.Ивлева), «Пора гасить фонарь...» (в исполнении автора постановки).

В постскриптуре к постановке и всей программе прозвучало стихотворение А.С.Гавриленко «Посвящение Марине» в исполнении автора. Впечатление от него передать словами невозможно, это надо было слышать.

Каждый участник нашего праздника передал свое видение поэзии М.Цветаевой. Это свидетельствует о том, насколько разным, небординарным было ее творчество: можно подумать, что все это написано не одним человеком.

Народная мудрость гласит: «Сколько людей, столько и мнений». Так вышло и сейчас: ни одно стихотворение не повторило другие, каждый исполнитель открыл для себя свою Цветаеву, как в свое время она сама открыла своего Пушкина и написала книгу «Мой Пушкин».

Жюри оказалось в затруднительном положении: кому присудить первый приз, решить было не так просто. Состав жюри был весьма компетентным: в него входили педагоги-филологи Ольга Дмитриевна и Сергей Егорович Евдокимовы, директор централизованной библиотечной системы Любовь Ивановна Корниловская. После довольно долгого обсуждения первое место было присуждено Т.Стрелковой из Сосновки. Второе место разделили И.Волынина из Малой Салайки и А.Усачева из Горскина. Третье место - у С.Усачевой из Горскина и Е.Коняхиной из Урска.

Особую благодарность мы выражаем А.С.Гавриленко за ее музыкальный подарок слушателям. Надолго запомнится всем строки ее «Посвящения Марине»:

Ах, милое земное время!  
Умрем мы все, душой живя.  
Умрем - и молодое племя  
Помянет нас, едва скорбя.  
И загорится над могилой,  
Коль сохранится бугорок,  
Привет земной -  
Рябины милой  
Чуть горьковатый костерок...

М.Цветаева писала: «Любимые вещи в мире: музыка, природа, стихи, одиночество». Как много нашлось людей во всех уголках страны, которые хотят разделить с гениальной поэтессой и ее любовью к стихам и музыке, и ее неразрывную связь с родной природой, и ... ее одиночество.

**Н.Н.Орлова, заведующая  
районной библиотекой,  
О.Е.Ивлева,  
методист ЦБС**

**Прозрачный бюджет района**

**Доходы и расходы  
с 28 по 31 октября 2002 г**

В бюджет района поступило собственных доходов - 395,00 тыс. руб.

**Направлено (в тыс. руб.):**

<b>Сосновской адм.</b>	<b>47,1</b>
-ГСМ (школа)	15,3
-питание (школа)	1,0
-текущие	26,8
-медосмотр (школа)	4,0
<b>Урской адм.</b>	<b>-</b>
<b>Касыминской адм.</b>	<b>-</b>
<b>Новопестеревской адм.</b>	<b>-</b>
<b>Ур-Бедаревской адм.</b>	<b>10,0</b>
-питание	5,8
-ГСМ	2,1
-текущие	2,1
<b>Малосалайрской адм.</b>	<b>10,0</b>
-питание (кадет. класс)	10,0
<b>Раздольнинской адм.</b>	<b>-</b>
<b>Горскинской адм.</b>	<b>5,0</b>
-текущие	5,0
<b>Управлению сельского хозяйства</b>	<b>-</b>
<b>Администрации района</b>	<b>-</b>
-Регион-ТВ	17,8
-спорткомитет	2,5
<b>Отделу образования</b>	<b>60,2</b>
-методлитература	47,2
-ДЮКФП	3,0
-текущие	10,0
<b>УСЗН</b>	<b>-</b>
<b>МУЗ «ЦРБ»</b>	<b>15,0</b>
-медицинские	5,0
-ГСМ	5,0
-подписка	5,0
<b>ОГПС-5</b>	<b>22,9</b>
-зарплата	22,9
<b>Отделу культуры</b>	<b>5,0</b>
-зарплата	5,0
<b>Центр соц. помощи</b>	<b>2,0</b>
-ГСМ	2,0
<b>Новопестеревской школе</b>	<b>3,5</b>
-текущие	3,5
<b>Ред. газеты «Наше село»</b>	<b>24,8</b>
<b>Соц. приюту</b>	<b>-</b>
<b>ГРОВД</b>	<b>75,0</b>
<b>МУП ЖКХ</b>	<b>-</b>
<b>Ветстанции</b>	<b>-</b>
<b>Земельному комитету</b>	<b>-</b>
<b>Совету ветеранов</b>	<b>-</b>
<b>Военкомату</b>	<b>-</b>

**Аnekdot на тему дня**

Небритый абрек выглядывает из театрального центра, кричит:

-Воды!  
Вежливый альфовец спрашивает:  
-Вам с газом или без?